

奋进新征程 建功新时代

# 郑州支持中原龙子湖智慧岛 No.1 建设国家级双创示范基地

## 七个方面政策力挺

本报讯(记者 赵文静)16日,市政府发布《郑州市支持中原龙子湖智慧岛 No.1 建设国家级双创示范基地若干措施》,深入贯彻落实省委、省政府关于中原龙子湖智慧岛 No.1 建设的有关决策部署,围绕促进人才发展、加快产业培育、促进大学科技园发展、支持创新创业、强化创新金融支撑、完善社会化服务、实行容错机制等七个方面出台具体措施,助推中原龙子湖智慧岛 No.1 建设国家级双创示范基地。

### 促进人才发展

坚持人才优先发展理念,对中原龙子湖智慧岛 No.1 引进的科创和创投类人才,提供资金奖励、安居易居、关怀服务等待遇,最大限度激发各类人才创新潜力、创业动力和创造活力,为中原龙子湖智慧岛 No.1 建设提供坚实人才支撑。

具体来讲,科创人才方面,根据《中共郑州市委办公厅 郑州市人民政府办公厅关于在中原科技城建设河南省人才创新创业试验区的实施意见》,将高层次人才确定为顶尖人才(A类)、国家级领军人才(B类)、地方级领军人才(C类)、地方突出贡献人才(D类)、优秀青年人才(E类),认定后享受相应政策待遇。创投人才方面,按照标准,确定为A、B、C、D、E五类,经认定后,享受子女入学、医疗健康、住房保障、个人经济贡献奖励等四项政策待遇。

### 加快产业培育

全力打造创新创业最优生态,通过政策引导,鼓励和支持新兴战略产业发展,进一步优化产业布局,为中原龙子湖智慧岛 No.1 建设夯实产业发展基础。

入驻标准为以生命科学为发展方向,从事医工融合、高端医疗器械、细胞及基因医学等行业研究,研发产品通过美国食品药品监督管理局(FDA)、欧盟药品管理局(EMA)、欧盟质量指导委员会(EDQM)、欧盟欧洲(CE)、中国国家食品药品监督管理局药品GMP等注册认证之一的,且在行业内具有影响力的企业创新中心;以数字产业为发展方向,从事自动驾驶、智能机器人、信息安全、商用密码、软件服务等行业研究,围绕人工智能机器人、智能穿戴设备,以5G通信为主的新一代信息技术、信创产业服务器等科技含量高、产值规模较大智能制造领域的企业创新中心;

以知识创新为主导,以信息技术为基础,以人才创业为支撑的,具有高科技、高附加值、高成长性特征的新经济新业态企业创新中心;以促进科技成果转化为导向,以培养科技型创新创业企业与企业家人才为目的,创新服务能力居于国内外领先水平众创空间、科技企业孵化器、科技企业加速器等多种形态创新创业载体。

扶持政策包括办公用房补贴、装修费补助、运营费补助、经营奖励、成果转化奖励及知识产权创造、运用、保护等方面奖励。

### 促进大学科技园发展

坚持产学研协同创新,充分发挥大学科技园创新创业平台作用,加速高校科技成果转化在智慧岛开展转移、转化和创新创业,培育经济发展新动能。

龙子湖智慧岛大学科技园入园高校标准为经科技部、教育部认定为国家大学科技园的龙子湖智慧岛周边高校。入园企业标准为技术领域为数字产业、生命科学的科技型中小企业;国家高层次人才特殊支持计划、河南省高层次人才特殊支持计划等专家创办的企业;中原科技领军人才、中原英才、创业领军团队、创新创业领军团队等创办的企业;已获得天使轮及以上融资的企业;成员院校众创空间孵化的企业。

扶持政策方面,支持成员高校采取实际运营或虚拟运营方式入驻龙子湖智慧岛大学园;支持龙子湖智慧岛大学科技园入园企业吸收高校、科研院所的科研成果;支持高校、科研院所高价值发明专利在龙子湖智慧岛大学科技园转化;支持、鼓励龙子湖智慧岛大学科技园入园企业与高校、科研院所联合开展应用型科技攻关,承担国家、省、市重大科研项目;加大成员高校科技成果转化项目股权投资支持。

### 支持创业孵化

大力支持初创型企业发展,着力构建全要素、低成本、便利化、开放式孵化载体,形成“微成长、小升高、高变强”的阶梯式培育机制。

鼓励创建高水平孵化载体。对新认定(备案)的市级、省级、国家级(专业化)众创空间和星创天地,分别给予10万元、20万元、50万元的一次性奖励;对新认定

为市级、省级、国家级的科技企业孵化器,分别给予50万元、200万元、300万元的一次性奖励。同一主体不重复奖励;逐级获得认定(备案)的,奖励差额部分。

鼓励孵化载体培育中小企业发展壮大。鼓励孵化载体培育高成长性科技企业。在孵企业或毕业半年内的企业被认定为高新技术企业、新三板挂牌企业,每培育一家,奖励载体运营机构5万元、10万元,全年最高不超过100万元;每培育一家瞪羚企业,奖励载体运营机构5万元;每培育一家独角兽企业,奖励载体运营机构100万元。

鼓励企业参与创新创业活动。鼓励孵化载体举办具有影响力的创新创业品牌赛事活动。对区域内双创载体举办经科技部门备案的行业交流活动、赛事活动成效显著的,可按照不高于实际投入30%的比例,给予举办单位最高100万元资金支持。

围绕智慧岛产业发展方向,鼓励孵化载体加快引进和培育一批创新创业团队。鼓励孵化载体内在孵企业实现多层次、多元化融资。支持初期科技型企业发展,其5年内对郑东新区的经济贡献全额予以奖励。健全孵化载体投融资服务功能,提升孵化能力。

### 强化创新金融支撑

坚持科技金融融合发展理念,对在中原龙子湖智慧岛 No.1 内登记注册的私募股权投资机构,通过资金奖励、政府引导基金、市区联动支持等措施,充分调动各类市场资本力量,为中原龙子湖智慧岛 No.1 创新创业提供金融助力。

加大落户扶持力度,建立投资风险补贴机制,鼓励有风险识别能力和承受能力的机构投资者或者个人成为合格投资者。对在中原龙子湖智慧岛注册或办公的创业投资主体,年度地方经济贡献在30万元(含)以上且不满500万元的,按企业对地方经济贡献的70%给予奖励;超过500万元(含)以上的部分,按企业对地方经济贡献的80%给予奖励。自创业投资主体设立或者获利当年起,连续3年给予奖励。

建立市区两级政府引导基金联动投资机制。对在郑州市重点发展产业领域设立的子基金,区级政府引导基金在单个私募股权投资基金中的出资比例最高达

20%,单个创业投资基金中的出资比例可提高至30%,在单个天使投资基金中的一次性奖励。建立市区两级政府引导基金联动投资机制,对于投向生物医药、人工智能等战略性新兴产业的子基金,市区两级引导基金可联合出资,最高出资比例50%。

同时,建立更加灵活的基金返投机制,支持中介机构开展信托业务,鼓励、支持、引导企业利用知识产权进行质押融资,解决企业融资难问题。

### 完善社会化服务

鼓励专业化中介服务机构为智慧岛区域内科技、商务、金融等人才提供精准化服务,优化餐饮、文体、休闲娱乐等生活服务类业态布局,满足人才在精神、文化、生活等多方面实际需求,打造宜居宜业的青年友好型生态圈。

盘活智慧岛公益性房屋资源作为免租资源,招引便利店、智慧书房、共享自习室、创业咖啡厅等人才交互空间类业态;建立“中介服务超市”,对岛内急需、紧缺的专业中介类服务企业提供免费服务窗口。

在岛内租赁运营用房的专业中介机构(企业),经营面积达300平方米以上,上一年度区级财政贡献排名前十的,按第三方机构调查均价给予租赁面积30%的租金补贴,最高不超过50万元。

### 实行容错机制

坚持容错与纠错并举,最大限度调动和保护机关党员干部、企业和人才改革创新、干事创业、担当作为的积极性,为中原龙子湖智慧岛 No.1 建设提供基本制度保障。

坚持“三个区分开来”原则,树立鼓励创新、宽容失败的鲜明导向,在支持企业、团队和人才创新创业过程中,凡决策和实施过程合规、勤勉尽责、未谋取非法利益的,不因资助项目失败追究决策责任。对潜心科研、扎根创业的企业、团队和人才给予充分信任,创新创业过程中确因不可预见风险造成的探索性失误、失败,未达预期发展效果的,予以宽容和责任免除。

相关工作人员出现失误错误的,工作人员及所在单位应当及时采取补救措施,全力消除影响、挽回损失,同时建立健全长效机制,防止类似问题再次发生。

## 社保资格认证实现“零跑腿”

### 社保待遇人员享受“不打扰”“免认证”服务

本报讯(记者 李娜 通讯员 付鹏辉 杨清华)今年起,郑州社保资格认证实现“零跑腿”,社保待遇人员享受“不打扰”“免认证”服务。

3月16日,记者从市人社局获悉,社保待遇领取资格认证是维护社会保险基金安全、保护社保待遇人员合法权益的重要举措。自2022年1月起,郑州市全面开启“大数据比对认证为主导,全市企业、机关事业单位退休人员、城乡居民待遇人员、工伤待遇人员实现手机自助认证和社会化上门服务认证为补充”认证新模式。

也就是说,我市绝大多数社保待遇人员可由郑州市认证服务机构通过大数据比对实现“免认证”,若因大数据比对不能实现认证的极少数社保待遇人员,基层认证服务机构人员在一定时间内,会提醒您通过手机或上门服务帮助您完成认证。

这样一来,从今后,市民不再需要到社保大厅等其他任何地方,可“足不出户”享受社保资格认证服务。

据了解,认证人员包括:按月领取企业、机关事业单位和城乡居民基本养老保险待遇人员;按月领取遗属生活补助的企业职工供养直系亲属;按月领取伤残津贴、生活护理费的企业职工;按月领取工伤保险待遇人员,基层认证服务机构人员在一定时间内,会提醒您通过手机或上门服务帮助您完成认证。

社保资格认证服务可通过大数据比对“静默认证”、手机自助认证、上门服务认证三种途径。大数据比对“静默认证”由郑州市认证服务机构定期主动获取公安、民政、卫健等多部门数据共享我市社会保险待遇人员数据进行比对,从而实现“静默认证”。

手机自助认证方式有三:一是手机下载登录“郑好办”APP认证。登录“郑好办”APP,进入“社保”模块,在“社保办理类”点开“社保待遇资格认证”,按提示操作,直至认证成功。

二是手机微信认证。关注“郑州市社保卡”微信公众号,点开“社保卡服务”“待遇资格认证”,按提示操作,直至认证成功。

三是手机支付宝认证。登录“支付宝”,依次点开“市民中心”“社保”“社保办理”“社保待遇资格认证”,按提示操作,直至认证成功。

据了解,通过大数据比对和手机自助认证两种认证方式均没有实现认证的人员、高龄老人或病残人员以及行动不便的特殊群体人员,由基层工作人员上门服务,通过保留图片或视频等佐证材料,完成上门服务认证。

为有效防范欺诈、冒领社会保险待遇行为,保障社保基金安全,杜绝“跑冒滴漏”现象发生,社保经办机构对超过365天认证周期内,未进行领取社会保险待遇资格认证的人员按照有关规定暂停发放其社保待遇,直至重新认证后恢复发放并补发暂停期间的社保待遇。

为防范网络和电信诈骗,请社会保险待遇人员不要在不明网站或拨打不明电话过程中泄露个人信息、金融账号等参保信息,更不能按其提示进行转账汇款等操作。

## 我市开展进口非冷链货物疫情防控应急处置演练

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)为进一步加强全市进口非冷链货物监管,有效应对进口非冷链货物可能带来的疫情传播和扩散,3月16日,市疫情防控指挥部组织开展进口非冷链货物疫情防控应急处置演练。

14时30分,演练开始。市疫情防控指挥部接中牟县疫情防控指挥部报告,中牟进口水果集中监管区在对某企业进口火龙果进行常态化检测时,发现有1个水果本体样本呈阳性。根据市疫情防控指挥部命令,中牟县疫情防控指挥部按照《郑州市进口高风险非冷链集装箱货物新冠肺炎疫情应急处置预案》要求,迅速启动应急预案,应急处置小组第一时间赶赴现场,立即开展应急处置工作。

接下来,指挥部重点针对原样本复检、司乘人员和货物管控、采样检测、流行病学调查、环境消杀、货物溯源调查、信息上报等环节进行模拟演练,既展示了进口非冷链货物阳性应急处置各项流程,又重点演练了突发事件各环节的应急处置措施。

### 市消协提醒:

## 优先选择“无接触”签收快递

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)近几年来,网购消费因便利、快捷和价格优势等多种原因,越来越成为消费者青睐的消费方式,根据市消协2021年网络购物消费调查报告显示:“几乎每天”购物或“比较频繁”购物人数占到调查总人数的83.9%。庞大的网购人群带来的是快速量级的爆发式激增,对疫情防控工作带来了新的挑战。昨日,市消协提醒广大消费者,在网购时,除注意留存消费凭据外,在收取快递时还要特别注意做好疫情防控关。

要提高防护意识,谨慎选择发货地。网购时不要选择发货地为境外和国内中高风险地区,最大限度降低感染风险。去年疫情防控期间,快递物流在郑州各辖区不同程度出现了发货、送货延迟或异常等问题。鉴于目前国内部分地区疫情出现反弹,建议消费者在网购时要慎之又慎,尤其要避免网购生鲜蔬果等不易保存、保质期短的易腐商品,以免造成经济损失。

在收取快递时谨戴上口罩和手套,优先选择“无接触”签收。拆取快递时,尽量在户外进行,做好消杀工作,全程避免用手触碰口、眼、鼻。收取快递后认真进行手部消毒,加强自我健康监测。每个人都是自己身体健康的第一责任人,做好个人的疫情防控,就是服务疫情防控大局。

市消协呼吁,快递行业要严格落实疫情防控主体责任,建立相应的应急预案和防控措施,要保护好一线从业人员的健康,坚持“先消毒,后分派”,按照“人物同防”的要求,建立快递全链条、可追溯的管理体系,从“源头”打好疫情防控攻坚战。

## “雷锋超市”小积分兑出大文明

本报讯(记者 郑磊 通讯员 崔展文)在郑州公交第二运营公司刘庄场区内,有一家每月只开张一天,却深受车场职工欢迎的小超市:不收钱,只用积分兑换的结算方式,虽然地方小却名气大的“雷锋超市”。

为调动党员、职工参加志愿活动的积极性,充分发挥党员先锋模范作用,3月14日,郑州公交第二运营公司二车队支部“雷锋超市”开展党员积分制兑换活动,党员可以用累积积分兑换超市的各种用品(如图)。

“雷锋超市”每月14日一早准时开张,展示柜上的物品也是琳琅满目,应有尽有,有消毒液、笔记本、免洗洗手液、小磨油、辣椒酱、羽毛球拍等物品,展示柜的旁边还贴心地粘贴着《雷锋超市兑换明细表》,详细地写着每个物品相应的积分兑换值,清晰明了。

据“雷锋超市”负责人介绍,党员可通过志愿活动、学习强国得分排名、党员日常行为表现、积极参加主题党日、按时参加“三会一课”会议等情况获得相应的积分,积分时间、积分方式、累计积分都登记在册,一目了然,实现了评价有依据、党员争优有动力。

“你看我的积分这个月能换洗衣液吧。”“够,你的积分都280了,洗衣液是260的积分。”党员许腾飞与积分管理员对话。“这都是家里日常用品,挺实用的,本来平日的志愿活动是义务奉献,为人民服务嘛,现在可以积分兑换物品,我觉得挺好的,在今后的组织生活中,将会更加积极主动地参与。”许腾飞说。

据了解,这样的积分兑换制,并非仅针对车队党支部的党员们,职工群众也可以参加注册、积分、兑换,每个人都可以通过积极参加志愿活动、每周的岗位工作表现、每月的星级评议、每次的好人好事等情况来增加积分,从而在“雷锋超市”兑换不同分值的物品。



## 郑州植物园美人梅花开正艳



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞)文(图)君子兰前立君子,美人梅下倚美人。郑州植物园南门附近约600株美人梅进入盛花期(如图),吸引不少市民前来赏花。

在郑州植物园南门,一树树美人梅竞相绽放,绚烂的花朵紧密地开满枝头,宛若一片美得令人窒息的粉色花海,让游客看得眼花缭乱,精神为之一振。

据园林专家介绍,美人梅属蔷薇科李属落叶小乔木,是法国学者用欧洲红叶李与中国梅花杂种而成,枝叶保留了红叶片状,花朵大花重瓣、芳香、极易开花,着花繁密,具有梅花的抗寒性,是重要的园林观花观叶观枝树种。美人梅花朵为粉红色,反面略深,花心颜色也较深。花态呈蝶形,花瓣层层疏叠,瓣边起伏飞舞,花心

常有碎瓣,婆娑多姿。据介绍,郑州植物园内的海棠、紫荆、桃花、连翘、郁李等十多种花卉也将在3月底陆续进入观赏期,为市民春游提供好去处。

春光虽好,莫忘防疫。郑州植物园提醒游客在踏青赏花之时文明出游,做好自身防护,戴好口罩,保持一米间距。

## 文明 身边正能量

### 外卖小哥留女儿“看车” 热心人暖心守护

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 通讯员 侯志伟)15日9时20分,金水区丰产路街道巡防队员张殿学、常景彦巡逻到农业路经三路交叉口时,发现一名两岁左右的小女孩手拿奶瓶跑到马路中间。

眼见小女孩在车流中惊慌失措,两名巡防队员迅速跑上前将小女孩抱回人行道,随后询问小女孩家人在哪里,而小女

子留在了车旁“看车”。

核实确认外卖小哥和小女孩的父女关系后,巡防队员将小女孩交到外卖小哥手中。

“孩子那么小,以后一定要避免独自将孩子留在路边,太不安全了。”巡防队员提醒外卖小哥照顾好孩子,避免再出现孩子独自跑入机动车道的情况,暖心的话语让外卖小哥很感动。

## 让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(第130期)

### 敬业:职业道德的灵魂

敬业是职业道德的灵魂,它为个人安身立命奠定基础,为社会发展进步注入活力。正是依靠敬业奉献,中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族,必定是令人肃然起敬的民族;缺乏敬业精神的民族,难免被人诟病和轻视。

我们倡导的敬业,就是要增强事业心和责任感,追求崇高的职业理想,激发积极进取的奋斗热情,秉持认真负责的职业态度,锻造严谨细致的工作作风;就是要让敬业成为实现梦想的动力之源,以那么一股子干劲、拼劲、闯劲,续写中国奇迹,靠辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,开创美好未来。